«EL VI GOBIERNO GOZA DE BUENA

LISBOA, 6.— (Especial para HOY, «La Vanguardia» y «Ya», por Alberto Míguez.)

Entre una morena y una rubia, el doctor Mario Soares sonreía satisfecho, esta tarde, desde la primera página del «Jornal Novo». El foto-montaje del prestigioso vespertino lisboeta se titula «La canción de Lisboa». Yo lo hubiera titulado: «Los convenció». Porque las opulentas señoritas de la portada no son sino la representación simbólica de comunistas y socialdemócratas a quienes, al fin, los socialistas han logrado reconciliar para la «remodelación» del VI Gobierno.

El «documento de la reconci-

SALUD»

liación» es un nuevo pacto, aprobado por los tres partidos, sobre la aplicación de la reforma agraria. El pacto incluye la prohibición terminante de aplicar las medidas de reforma agraria al Norte del Tajo, el fin de las «ocupaciones salvajes» de fincos y medios agricultores y la justa compensación a todos aquellos que sufrieron los abusos de las bandas extremistas, sobre todo en el Algarve y Alemteio.

Por de pronto, el secretario de Estado para la Estructura Agraria, el comunista Antonio Bica, abandonará sus funciones, siendo sustituido por otro elemento de su partido, probablemente más moderado. Un subsecretario de Estructura Agraria será nombrado por el ministro Lopes Cardoso entre sus correligionarios, para contrarrestar el poder del secretario de Estado.

El socialdemócrata disidente, señor Santos Silva, seguirá ejerciendo el puesto de secretario de Estado del Tesoro.

EL VI GOBIERNO GOZA DE BUENA SALUD

Y probablemente se creará un Ministerio de la Vivienda, que todavía no se sabe a qué partido o individualidad será entregado.

Sea como sea «hay que tener bastante valor y una dosis considerable de patriotismo» para ser ministro en Portugal ahora, como dijo hoy el presidente Costa Gomes durante la toma de posesión de los ministros de Industria y Transportes. Lo que no ha impedido al triunfal Soares declarar ayer que «el VI Gobierno goza de buena salud». Esta salud, piensan todos en Portugal, va a ser puesta a prueba en las próximas semanas por un país malhumorado por las subidas espectaculares de precios y atemorizado por los negros nubarrones que se acumulan en el horizonte...

Lo que pasa es que, a veces, los heraldos de la apocalipsis, exageran. Por ejemplo la prensa europea y americana lanzó hace algún tiempo la especie de que Portugal estaba vendiendo alegremente su oro, pacientemente ahorrado por el señor Oliveira Salazar y sus colaboradores. El Ministerio de Finanzas acaba de desmentir la información, puntualizando que de las 800 toneladas de oro que todavía quedan sólo 4 fueron negociadas recientemente (es decir, el 0,5 por ciento) «a título exploratorio» en el mercado internacional

«Las dificultades originadas por el déficit de la balanza de pagos, dice también la referida nota del Ministerio de Finanzas, fueron soportadas por medio de operaciones financieras ante el Banco Mundial o el Fondo Monetario Internacional.» La nota asegura también que se eleva a doscientos ochenta millones de dólares la reserva de divisas del país, ahora mismo.

La presencia en Lisboa del viceministro soviético de Comercio Exterior, Alexis Manjulo, está provocando comentarios favorables entre los especialistas. La balanza de intercambios comerciales era considerablemente favorable a la URSS y la visita de Manjulo demuestra, según declaró hoy mismo el profesor Jorge Campinos, ministro de Comercio Exterior, la voluntad soviética de no mantener una balanza comercial desequilibrada aunque sea a su favor.

Dice Camacho en París:

«LA LIBERTAD HAY QUE CONSEGUIRLA CON LUCHAS PACIFICAS»

PARIS, 6. — (Crónica del corresponsal de la agencia Logos, Feliciano Fidalgo, por télex.)

Marcelino Camacho, el conocido líder sindicalista, después de una estancia en el Sur de Francia ha llegado a París; en el Hotel Lutetia, esta tarde, se ha reunido con la prensa internacional.

A su derecha se sentaba el señor Georges Seguy, secretario general de la CGT, la Central Sindical más potente del país, de tendencia comunista, y otros líderes sindicales. Un centenar de periodistas, europeos y americanos, más otros tantos representantes de diversas tendencias políticas asistieron a la reunión que duró hora y media.

El señor Camacho se presentó como un «militante obrero». Su visita a Francia, dijo, tiene por objeto saludar a familiares y amigos; y, a través de la prensa, dar las gracias a todos los que se han preocupado por él. Y a quien se interesó por los lazos políticos de las comisiones obreras, le afirmó que «no dependen de ningún organismo, ni partido político».

Respondiendo a diversas cuestiones, explicó ampliamente el trabajo y los objetivos de las comisiones obreras. Respecto al futuro del sindicalismo español, Camacho opina que, antes de nada, en el plano sindical, como en el político, es necesaria la libertad; entonces, dice, las diversas fuerzas sindicales, como igualmente las políticas, entrarán en un período constituyente. No obstante ya se dice partidario del pluralismo sindical, pero sin olvidar, advierte, la ineficacia que puede implicar una atomización excesiva, «en una economía en la que la Banca posee el 80 por ciento del capital». Pero, en cualquier caso, concluye sobre el respecto, lo importante es la libertad sindical, no una ley sindical y entonces los obreros decidirán.

LIBERTAD SINDICAL

A su juicio, esta libertad sindical, no puede venir desde dentro, es decir, desde el sindicato vertical. «La libertad, añade, se aproxima, pero no la regalará nadie y hay que conseguirla con luchas pacíficas.» Camacho fue interrogado sobre los signos liberalizadores del Gobierno actual y, de antemano, advirtió que su condición de militante obrero no le hacía la persona indicada para manifestarse; no obstante declaró este punto: «la nueva situación española es una especie de caetanismo».

Un periodista quiso saber si estaba en relación con el Gobierno, con el fin de negociar el futuro sindical. La respuesta fue negativa. Y ¿ para cuándo la libertad democrática?: «Yo no soy profeta, la libertad será el resultado de un proceso, sin fecha fija, y no de un complot con día y hora previstas».

+

Rogad a Dios en caridad por el

RVDO. DON ANGEL JIMENEZ JIMENEZ

QUE FALLECIO EL DIA 6 DE ENERO DE 1976, A LA EDAD DE 44 AÑOS, EN CASAS DE REINA, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

El Alcalde Presidente, Corporación Municipal, Consejo del Movimiento y cura párroco de Esparragalejo,

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al sepelio y funeral que se celebrarán hoy día 7, a las 12 horas, en la parroquia de Esparragalejo.



~~~~~~~~~~~

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL REVERENDO

#### DON ANGEL JIMENEZ JIMENEZ

Que falleció el día 6 de enero de 1976, a la edad de 44 años en Casas de Reina, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hermanos, José, Guillermo, Inés, Rosa y Jesús; hermanos políticos, María, Emilia, José, Alfonso y Emiliana; sobrinos y demás familia,

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma.

El sepelio tendrá lugar hoy día 7, a las 12 horas, en la parroquia de Esparragalejo.

# AMNISTIA: MANIFESTACIONES EN ELCHE Y OÑATE

ELCHE, 6. — Una manifestación pro amnistía se ha celebrado esta tarde sobre las siete frente al Ayuntamiento, donde varios centenares de personas gritaron a coro: «Amnistía» y «Libertad», palabras impresas en las pancartas que portaban. Una comisión de manifestantes entregó en la Casa Consistorial un escrito para su envío al ministro de Justicia pidiendo amnistía general inmediata para delitos políticos y sindicales.

Entregados los pliegos con varios centenares de firmas, los manifestantes se trasladaron pacíficamente a la Plaza 18 de Julio, ante la Casa Sindical y donde continuaron gritando: «Amnistía» y «Libertad». No hubo incidentes y la fuerza pública no intervino. — Logos.

#### SOLO HABLARON LAS PANCARTAS

SAN SEBASTIAN, 6. — Un millar de personas se han manifestado esta mañana durante media hora en las calles de la villa de Oñate.

Los manifestantes portaban una pancarta, en la que se pedía amnistía para los presos políticos. La manifestación ha transcurrido en silencio y sin que se produjera incidente alguno. Al final los manifestantes han entregado la pancarta en el Ayuntamiento. La fuerza pública no se ha presentado. — Logos.

El discurso del ministro de Hacienda

## «ME PARECE SENCILLAMENTE DESAFORTUNADO» (don Emilio Figueroa)

 «Creo urgente poner en marcha el aparato planificador: bastante daño ha hecho el Ministerio de Planificación, que nos ha dejado sin planificación» (Fernández Díaz)

MADRID, 6.— Una encuesta con relevantes personalidades del mundo de las finanzas y de la Universidad, en la que se somete a juicio el reciente discurso del ministro de Hacienda, señor Villar Mir, en el Pleno de las Cortes, es publicada hoy por el diario «Ya».

El catedrático, don Jesús Prados Arrarte, opina:

«El señor Villar Mir ha descrito con mucha exactitud lo que ocurre actualmente en la economía española. En tiempos pasados los responsables de la economía del país hacían declaraciones triunfalistas cuando la realidad no era esa, sino la planteada por el actual ministro de Hacienda. Personalmente, desde el primero de enero de 1974 había venido pronosticando que la economía española sufriría una crisis que, por primera vez, las autoridades describen para el pueblo español.

Estoy de acuerdo con los planteamientos generales, pero me temo mucho una posible deformación profesional. El problema fundamental está originado por quienes han sostenido una inflación que se origina en 1974, pretendiendo sostenerla simultáneamente con una cotización estable de la peseta en el extranjero. Nada hay en el discurso del señor Villar Mir que permita suponer la adopción de medidas antiinflacionarias. Por lo tanto, la conclusión es: ¡Pobre peseta!

Don Emilio Figueroa, dice:

«Siento decir que el discurso del ministro de Hacienda me parece sencillamente desafortunado. Son más bien palabras de un hombre de empresa que de alguien que rige la política económica de un país. Además, creo que sus planteamientos no son políticamente acertados, porque no se puede echar la culpa de todo lo que ocurre a la clase trabajadora y a la media. La inflación no tiene ahí su origen. La prueba de lo que digo está, por ejemplo, en que se han aumentado los precios siderúrgicos sabiendo el enorme efecto multiplicador de la medida. ¿No va eso contra la austeridad que se preconiza?

#### PONER EN MARCHA LA PLANIFICACION

Por su parte, don Andrés Fernández Díaz, catedrático, afírma: «No creo que la situación económica española sea tan mala y tan grave como se ha dicho, por lo menos comparativamente con los demás países. A este respecto le diré que si bien los niveles de paro preocupan, ello no se debe a razones estrictamente económicas. Me parece bien la política de austeridad que preconiza Villar Mir y en consecuencia todas aquellas medidas coyunturales que colaboren a mejorar la situación económica. Creo, sin embargo, muy urgente e importante poner de nuevo en marcha el aparato planificador, pues bastante daño ha hecho a nuestra economia el Ministerio de Planificación que ha creado un vacío en la planificación.

Don Leopoldo González Espejo, economista y empresario, opina.

El ministro de Hacienda se ha limitado por ahora a decirnos donde están los puntos débiles de nuestra economía. Lo que se ha liamado la «nueva frontera económica» deberá ser objeto de posteriores decisiones del Gobierno. Desde luego, estoy de acuerdo en la urgencia de las medidas a adoptar a corto plazo en la lucha contra la inflación y a medio plazo, corregir el déficit de nuestra balanza de pagos por cuenta corriente.

Para ello es necesario una llamada a la responsabilidad colectiva para que el peso de esas medidas tenga la exacta repercusión social, sin que sean los sectores más débiles los que soporten la mayor carga. Y vuelvo otra vez a la metáfora: cuando se conoce el diagnóstico, ya hemos logrado atajar el 90 por ciento de los efectos y las causas. En economía, no hay enfermedad incurable; hay corrección en el tiempo.— (Logos)

Don José Jane Solá, catedrático de política económica de la Universidad de Barcelona, responde:

"Me preocupa el énfasis que en el discurso del señor Villar Mir se hace a la presunta culpabilidad de los salarios en los desajustes de la economía española; que las causas inflacionistas de la misma se concentren, en consecuencia, en la vertiente de los costes. Plenso que si se ceda a la tentación de una reactivación fácil por la vía monetaria, a la par que un desenfoque de las razones verdaderas de los desajustes, pueden malograrse los esperados resultados a los que antes me refería, y nos aboquemos a un 1977 con un nuevo golpe inflacionista y un superior malestar social, absolutamente contraproducente para conseguir la tan ansiada recuperación de las inversiones, que han de ser norte y guía de la política económica española inmediata. — (Logos).